

Еойто види въ себе си тѣзи прѣдизвѣстителны знакове, да ся не уплаши но тихо и спокойно да земе тука написаны-тѣ мѣрки. Нека прѣстане да пие водѣ или въ водѣтъ да тури малко *замкѣ* или пѣрженъ ечимикъ или пѣрженъ хлѣбъ да кысене и отъ тѣзи водѣ да срьбнува по малко; да не ходи, но да си легне или да сѣди спокоенъ въ стаж-тѣ си, и дванадесеть часа нищо да не яде и тогазь само малко простѣ чорбѣ отъ оризъ или отъ семолинѣ (*ирмикѣ*). Може да земе най-напрѣдъ нѣколко капкы *нане-яга* (джоджаново масло) съ малко захаръ, или пакъ малко *зунджиберъ* съ еднѣ лажицѣ добръ *коніакъ* — но ако види че діаррея-та слѣдува, нека земе отъ цѣрѣтъ №г. 1. (на който рецетѣ-тѣ ще изложимъ по долу до двадесеть капкы на малко захаръ безъ водѣ и ако пакъ го искарва вънъ, нека повтори съ тридесеть капкы. Ако е діаррея-та много силна и 35 капкы може да ся дадѣтъ безъ поврѣдѣ.

При това ако истинаѣтъ крака-та и рѣцѣ-те нека топлятъ тухлы или каманіе, и нека турятъ на тѣхъ, и шише-та пълни съ топлѣ водѣ да ся турятъ подъ мишцы-тѣ и отъ страны-тѣ по халбуцы-тѣ. Да ся направи и лапа отъ синапово сѣме счукано и смѣсено съ водѣ или оцетъ да стане на тѣсто, и да ся намаже съ него едно парче отъ платно, толкозъ голѣмо колкото да покрые стомахъ-тѣ, и да стои додѣ може да търпи болный-тѣ. Въ сѣщо-то врѣме нека го трыжѣтъ съ *спиртъ* или съ *ромъ* по снагѣ-тѣ и по крака-та и по рѣцѣ-тѣ.

Ако повраца болныйтъ много и страда отъ силенъ сърцеболъ и болезъ въ чрѣвата, и отъ сгрѣчваніе на жилытѣ, много е полезно да му ся даватъ по двадесеть и петъ (тридесеть, или до чотыридесеть) капкы отъ цѣрѣтъ №г. 2. на който такожде вмѣщавамы рецетѣтъ по долу. Тойзи цѣрѣ ся дава съ малко водѣ или съ малко *коніакъ* и въ малко *ракіѣ*, ако ся не намѣрва коніакъ. Ако повърне и исхвърли цѣрѣтъ, щомъ го глѣтне, тогазь нека ся тури връхъ стомахъ-тѣ му единъ *синаписмъ* т. е. синапова лапа, и да ся остави да постои малко, и тогазь да му ся даде повторый пѣтъ цѣрѣ-тѣ.

Ето рецеты-тѣ на тѣзи два цѣра които смы самы лично опытали много пѣтя, и смы виждали отъ тѣхъ по много ползѣ нежели отъ всички другы. Споредъ тѣзи рецеты всякой спицеръ може да ви снабди съ тѣзи полезны цѣрове за да гы имате въ къшы-тѣ си въ врѣмето на нуждѣ-тѣ. Виждали смы по много отъ 500 случкы въ които до колкото е познато на человекѣ